

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеева Сергея Львовича «Антикоррупционный контроль в системе обеспечения экономической безопасности субъектов Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность

Анализ постсоветской истории развития новой России показывает, что одним из главных сдерживающих факторов эффективного функционирования отраслей народного хозяйства является разрастающаяся коррупция, в которой задействованы до трети средств федерального бюджета. Поэтому научные исследования, связанные с оценкой влияния коррупции на развитие экономики регионов, в целом страны, обоснованием научно-теоретических и методологических разработок, направленных на развитие антикоррупционного контроля и формирование механизма его реализации для обеспечения экономической безопасности субъектов Российской Федерации являются актуальными и востребованными как в методологическом плане, так и в практическом аспекте.

Содержание автореферата показывает, что диссертационное исследование основано на глубоком познании теории и методологии вопроса, на значительном фактическом материале с использованием различных методов исследования социально-экономических отношений, что стало базовой составляющей для системного анализа исследуемой проблемы, объективных выводов, выстраивания моделей развития явления, выработка достоверных рекомендаций для внедрения их субъектами Российской Федерации.

По нашему мнению, научная новизна диссертационного исследования состоит в решении научной проблемы по обоснованию научно-теоретических и методологических разработок, направленных на обеспечение экономической безопасности государства, общества и регионов через механизмы антикоррупционного контроля в целях защиты государственных интересов в области экономики, повышения ключевых индикаторов и рейтинговых значений эффективности функционирования субъектов Российской Федерации.

На наш взгляд, ключевые выводы и предложения, выдвинутые в диссертации, при внедрении их в практику управленческих решений и действий на различных уровнях федеральной, региональной, местной власти позволят существенно повысить эффективность антикоррупционного контроля. Они также могут быть использованы в учебно-образовательном процессе при переподготовке кадров в области экономической безопасности.

Анализ автореферата показывает, что автором внесён существенный вклад в развитии теории и методологии рассматриваемой проблемы и это получило свое отражение в 83 публикациях, научных рекомендациях и предложениях.

Вместе с отмеченными выше положительными моментами считаем, что в положении 10 научной новизны «Осуществлен прогноз перспектив развития механизма реализации антикоррупционного контроля как ключевого фактора обеспечения экономической безопасности субъектов Российской Федерации» следовало учесть современные вызовы, вытекающие из структурирования экономики, последствий проведения Россией специальной военной операции на Украине,

экономической блокады странами Запада, США и другими недружественными государствами.

В целом, судя по содержанию автореферата, диссертация посвящена решению крупной народнохозяйственной проблемы, подготовлена на высоком научно-методологическом уровне с использованием большого объёма практического материала, содержит важные теоретические концепции и практические рекомендации,

Это позволяет сделать вывод о том, что выполненное диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а его автор, Алексеев Сергей Львович, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Зав. кафедрой «Экономика и организаций предприятий АПК» ФГБОУ ВО Нижегородская ГСХА, д.э.н., профессор



И.И. Безаев

Зав. кафедрой «Менеджмент» ФГБОУ ВО Нижегородская ГСХА, к.э.н., доцент



А.А. Серов

Безаев Иван Иванович,

Зав. кафедрой «Экономика и организаций предприятий АПК», доктор экономических наук: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: АПК и сельское хозяйство), профессор.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородская государственная сельскохозяйственная академия» (ФГБОУ ВО Нижегородская 60317, г. Нижний, Новгород, пр.

Гагарина, 97

Тел.: +7 (831) 214-33-49 (доб. 369)

e-mail: 1_exper@mail.ru

Серов Алексей Александрович,

Зав. кафедрой «Менеджмент», кандидат экономических наук: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: АПК и сельское хозяйство), доцент.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородская государственная сельскохозяйственная академия» (ФГБОУ ВО Нижегородская 60317, г. Нижний, Новгород, пр.

Гагарина, 97

Тел.: +7 (831) 214-33-49 (доб. 371)

e-mail: aleksejserov@yandex.ru

28 июня 2022 г.

Подписи, должности и ученые звания Безаева И.И. и Серова А.А. заверяю:

Алексей Ильинич Безаев Алексей Александрович Серов

